
 

 

PROTOKÓŁ Nr 8/W/2025 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu, Gospodarki 

Komunalnej i Przestrzennej oraz Komisji Oświaty i Spraw Społecznych  

 Rady Gminy Bielsk Podlaski 

w dniu 26 września 2025 roku  

o godz. 9.00 

w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski 

 

Obecni radni: 

 

1. Członkowie Komisji Rewizyjnej: 

- Walenty Gałuszewski 

- Radosław Godun 

- Alina Kruk 

- Barbara Krukowska 

- Angelika Nieroda 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

 

2. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej: 

- Jerzy Chilkiewicz 

- Barbara Krukowska 

- Albin Misiuk 

- Anna Siemieniuk 

- Jerzy Tomczuk 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

3. Członkowie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

- Andrzej Czeczuga 

- Diana Bisz 

- Konrad Łapiński 

- Piotr Parfieniuk 

- Anatol Grzegorz Tymiński  

 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ – Przewodnicząca Komisji Oświaty i 

Spraw Społecznych, przywitała radnych oraz pozostałe osoby uczestniczące w 

posiedzeniu: 

-  ANATOL FILIPIUK (Pełniący Funkcję Wójta Gminy - Zastępca Wójta), 

- ANNA NESTERUK (Skarbnik Gminy), 

- MONIKA DMITRUK (Sekretarz Gminy), 

- STANISŁAW OLSZEWSKI (Przewodniczący Rady Gminy), 

- PIOTR PAWLUCZUK (Dyrektor Szkoły Podstawowej w Augustowie) 

 

 

 

 

 

 

 



- ANNA ŻOCHOWSKA (Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Świętego Jana Pawła II 

w Łubinie Kościelnym), 

- MARZENA ŁOJKO (p.o. Kierownika Referatu Rolnictwa i Gospodarki 

Przestrzennej) 

- Mieszkańcy wsi Deniski (przedstawiciele Koła Gospodyń Wiejskich) 

 

Prowadząca posiedzenie przypomniała o obowiązującym rozporządzeniu w sprawie 

ochrony danych osobowych w skrócie zwanym RODO wskazującym na ochronę 

danych osobowych osób fizycznych. 

 

2. Ustalenie porządku obrad. 

Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ odczytała proponowany porządek 

posiedzenia. 

Porządek posiedzenia: 

3. Otwarcie posiedzenia. 

4. Ustalenie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu Nr 6/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski w dniu 26 sierpnia 2025 r. 

6. Przyjęcie protokołu Nr 7/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski w dniu 15 września 2025 r. 

7. Zaopiniowanie materiałów na XVI Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, zwołaną 

na dzień 29 września 2025 roku: 

a) Informacja o realizacji zadań oświatowych w Gminie Bielsk Podlaski w 

roku szkolnym 2024/2025 oraz przygotowaniu szkół do roku szkolnego 

2025/2026. 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Bielsk Podlaski na rok 

2025. 

c) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Bielskiemu. 

d) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości od 

osób fizycznych w celu regulacji pasa ewidencyjnego drogi gminnej. 

e) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 lipca 2025 r. w 

sprawie pomników przyrody. 

f) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Bielska 

Podlaskiego z dnia 29 czerwca 2025 r. „na działalność Gminy Wiejskiej 

Bielsk Podlaski oraz decyzje zastępcy wójta” przekazanej w dniu 15 lipca 

2025 r. przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego. 

g) Projekt uchwały w sprawie wniosku o zmianę Statutu Gminy Bielsk 

Podlaski w zakresie ustalenia nowego punktu obrad sesji Rady Gminy 

Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

8. Sprawy bieżące. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 



Zawiadomienie o posiedzeniu komisji stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu. 

Prowadząca posiedzenie Komisji radna DIANA BISZ poinformowała, że w 

związku ze złożoną w dniu 23 września br. skargą Koła Gospodyń Wiejskich w 

Deniskach na działania Sołtysa Sołectwa Deniski, która wstępnie została 

przedstawiona na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w dniu 24 

września, wpłynął wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku 

najbliższej sesji punktu o treści: „Powzięcie uchwały w sprawie przedłużenia 

terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 września 2025 r. złożonej przez Koło 

Gospodyń Wiejskich w Deniskach na działania sołtysa sołectwa Deniski”.  

Materiały do tego punktu znajdują się w punkcie „Sprawy bieżące”.  

- Komisje wyraziły zgodę na wprowadzenie do porządku najbliższej sesji 

odczytanego punktu. 

- Uwag do zaproponowanego porządku z wprowadzoną zmianą nie zgłoszono. 

- Materiały do każdego punktu zostały przekazane radnym w formie 

elektronicznej. 

- Za zgodą członków wszystkich komisji, na początku posiedzenia rozpatrzono 

temat dotyczący złożonej przez KGW w Deniskach skargi na Sołtysa Sołectwa 

Deniski. Głos zabrała, obecna na posiedzeniu  przedstawicielka KGW, która 

poinformowała, że członkowie Koła zostali pozbawieni dostępu do świetlicy 

wiejskiej bez podania przez Sołtysa argumentów będących podstawą takiej 

decyzji. Podczas rejestracji Koła w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa, zgłoszono, że siedzibą Koła jest świetlica wiejska pod adresem: 

Deniski 3. Przed festynem, jaki miał się odbyć w Deniskach na początku 

września br., członkowie Koła zostali poproszeni o zabranie rzeczy, które 

przeszkadzałyby w przygotowaniach. Później okazało się, że zamek w 

drzwiach został wymieniony, więc nie było możliwości ponownego wniesienia 

sprzętu należącego do KGW. Aktualnie jest on przechowywany w 

samochodzie. Pan Sołtys poinformował, że nie otworzy drzwi do świetlicy, 

dopóki nie będzie regulaminu korzystania z niej. Przedstawicielki KGW 

zwróciły uwagę, że mogą mieć kłopoty ze strony Agencji, jeśli podczas kontroli 

okaże się, że mienie Koła nie znajduje się we wskazanej siedzibie. Zapytały, 

gdzie mają złożyć do przechowywania sprzęt KGW ? 

 Do wypowiedzi powyższej odniósł się radny JERZY CHILKIEWICZ – 

Sołtys Sołectwa Deniski. Stwierdził, że jest dużo nieprawdy w tym, co zostało 

powiedziane. Zapytał, kto z radnych był w Deniskach ? Dodał, że Sołectwo 

Deniski ma niechlubną tradycję. Historia tej miejscowości jest opisana na 

stronie internetowej Gminy. Zwrócił uwagę, że przez dłuższy czas nie było 

spośród mieszkańców chętnych do pełnienia funkcji Sołtysa. Ówczesna Pani 

Wójt zwróciła się z prośbą, aby radny (Jerzy Chilkiewicz) podjął się tej funkcji 

z uwagi na fakt, że zna tę miejscowość. Zanim doszło do wyborów, zgodził się 

na roznoszenie mieszkańcom nakazów podatkowych. Wybory Sołtysa odbyły 

się w Deniskach w 2009 roku na ulicy przy posesji Nr 89. W tym czasie nie 



było miejsca, w którym można byłoby zorganizować zebranie mieszkańców. 

JERZY CHILKIEWICZ zgodził się zostać sołtysem, a na zebraniu wyborczym 

było obecnych 6 osób. Od tego czasu (17 lat) nieprzerwanie jest Sołtysem 

Sołectwa Deniski. Radny poinformował, że problemy zaczęły się od momentu 

powstania Koła Gospodyń Wiejskich w Deniskach, o czym jako Sołtys nie 

został poinformowany. Upowszechniono hasło: „Zmieniliśmy Wójta Gminy, to 

zmienimy Sołtysa i zabierzemy klucze od świetlicy”.  Przez rok rzeczy należące 

do koła były składowane w pomieszczeniach świetlicy. JERZY 

CHILKIEWICZ powiedział, że jak doszło do awarii w świetlicy (pękła rura), to 

Panie z KGW zgłosiły Wójtowi Gminy, że było to zaniedbanie Sołtysa. Panie z 

KGW Deniski wyraziły zdziwienie, jak zostały poproszone o przygotowanie 

poczęstunku na festyn, jaki miał się odbyć w Deniskach.  W tej sytuacji pomoc 

swoją zaoferowały panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Proniewiczach. JERZY 

CHILKIEWICZ powiedział, że jego zdaniem KGW z Denisek powinno we 

własnej wsi zaangażować się w przygotowanie poczęstunku. Podkreślił, że 

świetlica w Deniskach powstała dzięki przychylności Rady Gminy oraz Wójta 

Gminy, a mieszkańcy wsi włożyli też dużo swojej pracy nie oczekując za nią 

żadnej zapłaty. Sami montowali meble w świetlicy oszczędzając tym samym 

około 3 tys. złotych. Poinformował, że jako sołtys z własnych środków nie raz 

kupował części, które należało wymienić w związku z awarią, np. wężyk do 

ciepłej wody. Podczas prac prowadzonych przy świetlicy, Osobiście zamawiał 

koparkę w celu zakopania kabla. Z budżetu gminy zostało zakupione rury do 

okapu kuchennego, ale montaż wykonali również sami mieszkańcy. Podkreślił, 

że KGW może korzystać z pomieszczeń świetlicy, ani mieszkańcy ani sołtys 

nie mają nic przeciwko temu, ale Sołtys nie będzie odpowiadał za złożony 

sprzęt należący do Koła. W świetlicy są szafki, ale zostały zapełnione 

wyposażeniem świetlicy. Wójt ś.p. Walenty Korycki pomógł w uzyskaniu 

środków z Urzędu Marszałkowskiego na zakup  naczyń (ok. 1.000,- zł), 

dodatkowo około 2.000,- zł zostało wykorzystanych z funduszu sołeckiego. Pan 

Sołtys poinformował, że w związku z tym, że festyn został odwołany, uzgodnił 

już z Muzeum Białoruskim, że festyn odbędzie się w 2026 roku. Powiedział, że 

zwrócił się z pytaniem do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, 

jak można było zarejestrować Koło ze wskazaniem siedziby w świetlicy bez 

wiedzy Urzędu Gminy. Udzielono odpowiedzi, że można było tak zrobić. Pan 

Sołtys domyśla się, że skargę napisał „destruktor gminy ds. ośmieszania 

radnych”. Spotyka się z pytaniami, do czego jest mu potrzebna funkcja sołtysa 

? Wyjaśnił, że jeśli jest potencjał ludzki, to trzeba go wykorzystać. Trudno 

zrezygnować z pełnionej funkcji, jeśli jest wsparcie ze strony mieszkańców, 

tym bardziej, że mimo propozycji nikt z młodszych mieszkańców nie chciał 

podjąć się tego zadania. JERZY CHILKIEWICZ zaproponował zorganizowanie 

wyjazdowego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Deniskach. 

 



 Do wypowiedzi Pana Sołtysa odniosła się przedstawicielka KGW w 

Deniskach. Stwierdziła, że Pan Sołtys przytoczył słowa, które nie zostały 

wypowiedziane przez członków Koła. Wyjaśniła, że była propozycja 

utworzenia Koła Gospodyń Wiejskich w Deniskach, zaproponowano zebranie 

mieszkańców w tej sprawie, ktoś miał klucze do świetlicy, więc zebranie 

odbyło się w tym miejscu. Sołtys twierdzi, że było ono nielegalne. Informacja o 

zebraniu była przekazywana tzw. „pocztą pantoflową”, kto chciał to przyszedł. 

Po spotkaniu organizacyjnym, ktoś panu Sołtysowi przekazał, że KGW chce 

przejąć obiekt, tj. świetlicę. Jest to nieprawda. Po uzyskaniu informacji, że Pan 

Sołtys jest niezadowolony, odbyło się kolejne spotkanie z udziałem Pana 

Sołtysa, który poparł inicjatywę utworzenia Koła. Podkreśliła, że Koło 

powstało dla wszystkich mieszkańców wsi Deniski. Poinformowała, że Sołtys 

zarzuca Paniom z KGW, że w świetlicy jest nieporządek. Wyjaśniła, że mogło 

tak być w sytuacjach, kiedy członkowie Koła wracali w późnych godzinach 

wieczornych z festynu, wówczas rzeczy były składane do świetlicy, ale 

porządkowano je dopiero następnego dnia. Koło zgłosiło propozycję zakupu 

szafy do przechowywania  rzeczy z własnych środków. W sprawie festynu, jaki 

miał się odbyć 7 września br. wyjaśniła, że nie chciały brać udziału w 

przygotowaniu poczęstunku z uwagi na hejtowanie członków Koła, więc 

zwróciły się z prośbą o pomoc do Koła z Proniewicz – na zasadzie zaproszenia. 

Ponieważ część zadań została już rozdysponowana, KGW w Deniskach 

zadeklarowało, że włączy się do przygotowań oferując dania na słodko. 

Potwierdziła, że faktycznie  mieszkańcy angażują się nieodpłatnie do prac, 

zwróciła jednocześnie uwagę, że w montażu szaf, o czym mówił Pan Sołtys 

uczestniczyli członkowie KGW. Mimo sugestii Pana Wójta nie udało się 

pozyskać sponsorów, aby współfinansować działalność Koła.  Podkreśliła, że 

KGW nie skarży na Sołtysa, tylko chce dostępu do świetlicy wiejskiej. 

 W dyskusji uczestniczyli: 

- Radny JERZY TOMCZUK zwrócił się  z pytaniem do przedstawicieli Koła, 

czy podczas rejestracji w ARiMR wskazując siedzibę Koła w świetlicy, była 

udzielona zgoda Urzędu Gminy ? 

- Przewodnicząca KGW w Deniskach poinformowała, że była w tej sprawie u 

Wójta Gminy. Pan Wójt zdziwił się pytaniem, ponieważ wszystkie koła 

gospodyń Wiejskich mają swoje siedziby w świetlicach.  Nie potwierdził tylko, 

czy zgoda ma być wyrażona na piśmie. 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI zwrócił uwagę na problem 

dotyczący wynajmowania pomieszczeń świetlic wiejskich, nie zawsze odbywa 

się to zgodnie z prawem. Na zebraniach wiejskich są ustalane  zasady 

korzystania ze świetlic, m.in. stawki jakie osoby organizujące imprezy mają 

opłacić w ramach zwrotu kosztów, np. korzystania z energii elektrycznej, czy 

wody. Zdaniem radnego wpłacane środki powinny „przechodzić” przez budżet 

gminy, a zasady użytkowania powinna przyjąć Rada Gminy. W regulaminach 



można zapisać, że KGW może mieć tam swoją działalność. Dodał, że gdyby 

nie działalność kół gospodyń wiejskich świetlice byłyby wykorzystywane  

bardzo rzadko. Radny zgłosił wniosek, aby uregulować zasady korzystania ze 

świetlic wiejskich, które są mieniem gminy Bielsk Podlaski. 

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI również stwierdził, że korzystający ze 

świetlic powinni pokryć koszty wynajmu (korzystanie z wody, energii 

elektrycznej). 

- Przewodniczący Rady Gminy STANISŁAW OLSZEWSKI powiedział, że 

do czasu przyjęcia zasad odnoszących się do wszystkich świetlic, trzeba 

rozstrzygnąć spór, jaki wystąpił w Deniskach. 

- Radna ANGELIKA NIERODA zaproponowała spisanie umowy, w której  

byłoby zawarte zobowiązanie korzystających do zapewnienia porządku po 

imprezie. Podzieliła się swoimi doświadczeniami w swojej miejscowości 

Knorozy, gdzie Koło Gospodyń Wiejskich dzięki dofinansowaniu z Agencji 

zakupiło na swoje potrzeby szafę. 

- Radny JERZY CHILKIEWICZ (Sołtys Sołectwa Deniski) zaproponował 

sporządzenie regulaminu korzystania ze świetlicy. 

- Pełniący Funkcję Wójta Gminy ANATOL FILIPIUK (Zastępca Wójta) 

poinformował, że sprawy finansowe zostaną przeanalizowane przez radcę 

prawnego, dlatego rozpatrzenie tej skargi należy przełożyć na późniejszy 

termin. Koło Gospodyń Wiejskich w Deniskach powinno zawrzeć z Sołtysem 

porozumienie, w tej sytuacji będzie to najbardziej racjonalne rozwiązanie 

konfliktu. Podkreślił, że po to mienie gminne zostało przekazane sołectwu, aby 

mieszkańcy decydowali, w jaki sposób je wykorzystać. Mieszkańcy chcą 

korzystać z praw demokracji, ale często zgłaszają się do Wójta o 

rozstrzygnięcie w danej sprawie.  Gmina nie może wynajmować świetlic jako 

„wynajem”, można jedynie na podstawie faktur opłacać zwrot kosztów 

eksploatacji pomieszczeń świetlicy. 

- Przedstawicielka KGW w Deniskach zaakceptowała propozycję zawarcia 

porozumienia, a następnie przyjęcia przez Radę Gminy regulaminu korzystania 

ze świetlicy. KGW oczekuje również informacji, gdzie do tego czasu mają 

przechowywać swój sprzęt. Ze swojej strony deklarują zakup szafy, podobnie 

jak w Knorozach. Zgadzają się również na to, aby klucze do świetlicy były u 

Sołtysa i byłyby wydawane KGW w razie potrzeby. Każdorazowo Sołtys 

sprawdzałby, czy został zachowany porządek w świetlicy. 

- Radny JERZY CHILKIEWICZ (Sołtys Sołectwa Deniski) stwierdził, że w 

świetlicy nie ma aktualnie wolnego miejsca do przechowywania rzeczy. 

Zaproponował zakup tzw. blaszaka na potrzeby Koła, którego koszt wyniesie 

około 2-3 tys. złotych. 

- Radna ANNA SIEMIENIUK zwróciła uwagę na aktywną działalność KGW 

w Gminie, które dodatkowo aktywizują mieszkańców wsi. Zgłosiła propozycję, 

aby jeden komplet kluczy był u Sołtysa, a drugi do dyspozycji Koła. Można 



również rozważyć, czy wykorzystać do przechowywania wnękę w 

pomieszczeniu świetlicy. Ogół mieszkańców będzie korzystać ze sprzętu 

należącego do KGW. 

- Radna BARBARA KRUKOWSKA  powiedziała, że wystarczy dobra wola 

Pana Sołtysa. Świetlica wiejska po to została wyremontowana, żeby z niej 

korzystać. Koła Gospodyń Wiejskich  są organizacja społeczną, którą należy 

wspierać. 

- Radny JERZY CHILKIEWICZ (Sołtys Sołectwa Deniski) nie wyraził 

zgody na udostępnienie świetlicy na potrzeby przechowywania sprzętu, zgłosił 

potrzebę zorganizowania w tej sprawie zebrania wiejskiego, aby mieszkańcy o 

tym zdecydowali.   

 - Przedstawicielka KGW w Deniskach wyraziła niezadowolenie i zwróciła 

się do radnych o rozstrzygnięcie sporu uchwałą Rady Gminy. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 6/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski  w dniu 26 sierpnia 2025 r. 

- Uwag do protokołu nie zgłoszono. Został przyjęty przez poszczególne 

komisje w głosowaniu jawnym jednogłośnie. 

 

4. Przyjęcie protokołu Nr 7/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski  w dniu 15 września 2025 r. 

- Uwag do protokołu nie zgłoszono. Został przyjęty przez poszczególne 

komisje w głosowaniu jawnym jednogłośnie. 

 

5. Zaopiniowanie materiałów na XVI Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 29 września 2025 roku: 

 

a) Informacja o realizacji zadań oświatowych w Gminie Bielsk Podlaski w 

roku szkolnym 2024/2025 oraz przygotowaniu szkół do roku szkolnego 

2025/2026. 

Dyrektorzy szkół  kolejno przedstawili w skrócie informację o swojej szkole. 

- Informacja Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Świętego Jana Pawła II w 

Łubinie Kościelnym – Pani ANNY ŻOCHOWSKIEJ stanowi Załącznik Nr 

5 do protokołu. Pani Dyrektor przedstawiając informację mówiła m.in. o: 

aktualnym stanie zatrudnienia w szkole, imprezach szkolnych i 

przedsięwzięciach, zajęciach pozalekcyjnych, konkursach i osiągnięciach 

uczniów na różnych szczeblach, realizowanych projektach (np. „Aktywny As”), 

wycieczkach, wynikach egzaminów uczniów VIII klas (niższy poziom w 

porównaniu do ub. roku wynika m.in. z trudnościami uczniów z przyswajaniem 

informacji, dużym odsetkiem uczniów z orzeczeniami Poradni Psychologiczno-

Pedagogicznej, spadkiem wewnętrznej motywacji uczniów), kontrolach 

Regionalnej Izby Obrachunkowej i działaniach naprawczych pokontrolnych, 



inwestycjach szkolnych (podziękowała radnym za wsparcie przy budowie 

boiska szkolnego), pracach remontowych (wymiana drzwi do oddziałów 

przedszkolnych), kołach zainteresowań (naukowe, szachowe), potrzebie 

naprawy parkietu przy wejściu na salę gimnastyczną (brak izolacji powoduje 

podnoszenie się parkietu w okresie letnim). Pani Dyrektor podziękowała 

wszystkim za całoroczną  współpracę. 

- Informacja Dyrektora Szkoły Podstawowej w Augustowie – Pana 

PIOTRA PAWLUCZUKA stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

Pan Dyrektor przedstawił m.in. liczne osiągnięcia sportowe (unihokej, 

badmington, igrzyska dzieci, reprezentowanie gminy na ogólnopolskim turnieju 

piłki ręcznej), poinformował o organizacji wycieczek, w tym zagranicznych, 

m.in. do Paryża, nagrodach, konkursach, projektach, wykorzystaniu 

pozyskanych środków w ramach projektów, bardzo dobrych wynikach 

egzaminów uczniów klas VIII, zatrudnieniu nauczycieli, organizacji zajęć dla 

uczniów z niepełnosprawnościami i zajęciach w świetlicy szkolnej, organizacji 

zajęć pozalekcyjnych umożliwiających rozwój dzieci, remontach bieżących w 

szkole i odnowieniu schodów wejściowych, wymianie desek na placu zabaw, 

podziękował radnemu RADOSŁAWOWI GODUNOWI za pomoc w ścięciu 

drzewa, podziękował również Wójtowi Gminy i radnym  za przeznaczenie 

środków na dokumentację dot. budowy kompleksu sportowego przy szkole, 

Podziękował za współpracę i wsparcie inicjatyw dla dobra dzieci. 

 - Dyskusji nie przeprowadzono. 

- Uwag i pytań nie zgłoszono, więc prowadząca posiedzenie radna DIANA 

BISZ stwierdziła,  że poszczególne komisje zapoznały się z informacjami. 

 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok; 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały oraz autopoprawką stanowi 

Załącznik Nr 7 do protokołu. 

- Skarbnik Gminy – ANNA NESTERUK przedstawiła propozycje zmian wg 

załączonego uzasadnienia. Omówiono kwestię rozłożenia na 2 lata realizacji 

inwestycji: przebudowa ciągu pieszo-jezdnego  we wsi Plutycze. Zadanie nie zostało 

w budżecie uwzględnione pomimo otwarcia  ofert złożonych w ramach przetargu. 

Złożone oferty przewyższają kwotę 150 tys. zł przewidzianą w budżecie na to zadanie. 

Zgodnie z sugestią ANATOLA FILIPIUKA pełniącego Funkcję Wójta Gminy, 

członkowie komisji zaopiniowali pozytywnie propozycję przesunięcia realizacji tego 

zadania na 2026 rok.  

- Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

 

c) Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Bielskiemu 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 8 do 

protokołu. Wniosek dotyczy propozycji udzielenia Powiatowi Bielskiemu 



pomocy finansowej w wys. 200 tys. zł  na realizację zadania  „Remont drogi 

powiatowej w miejscowości Lewki”. 

- ANATOL FILIPIUK poinformował, że w budżecie powiatu bielskiego 

pojawiła się możliwość  położenia nakładki asfaltowej na całej długości drogi 

prowadzącej przez Lewki. Zadanie ma być wykonane do końca bieżącego roku. 

- Podczas dyskusji radni zwrócili uwagę, że powiat nie realizuje inwestycji 

drogowych na terenie gminy bez wsparcia finansowego z budżetu gminy. 

Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI przypomniał, że kiedyś powiat realizował 

inwestycje samodzielnie, potem ze wsparciem finansowym gminy w wysokości 

25-30% kosztów zadania, a teraz wysokość dofinansowania zwiększono do 

50%. Nie powinno tak być, ale bez dofinansowania powiat nie wyremontuje 

żadnej drogi na terenie gminy. Dodał, że powiat mając wsparcie finansowe ze 

strony samorządów nie ma zadłużenia. 

- ANATOL FILIPIUK zwrócił uwagę, że mieszkańców nie interesuje, kto jest 

zarządcą drogi. Jeśli gmina zrezygnuje z dofinansowania, wówczas inwestycja 

może być realizowana w innej gminie. 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI powiedział, że inicjatorem tego 

zadania była gmina, a nie powiat. 

- Za dofinansowaniem inwestycji opowiedział się radny JERZY TOMCZUK. 

Zwrócił uwagę, że gdyby to była droga gminna, wówczas należałoby 

przeznaczyć na nią 400 tys. zł. Lepiej więc dołożyć 50% kosztów inwestycji 

powiatowej, a pozostałe drogi gminne naprawiać w ramach środków 

przeznaczonych na remonty dróg. Przypomniał, że do budowy drogi w 

Parcewie gmina również przeznaczyła część środków budżetu gminy. 

- Radny WALENY GAŁUSZEWSKI powiedział, że nie jest przeciwny 

współfinansowaniu inwestycji, w swojej wypowiedzi zwrócił jedynie uwagę, że 

obowiązuje taka reguła stosowana przez powiat. 

- Innych pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Opinia Komisji: bez 

uwag. 

 

d) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup nieruchomości od 

osób fizycznych w celu regulacji pasa ewidencyjnego drogi gminnej. 

Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 9 do 

protokołu. Wniosek dotyczy uregulowania przebiegu drogi gminnej w obrębie 

gruntów wsi Rajsk. 

- ANATOL FILIPIUK przedstawił wniosek, wyjaśnił, że droga została 

wybudowana poza pasem drogowym gminy, jej nawierzchnia została wyłożona 

trelinką, którą należałoby zdjąć, jeśli właściciele gruntu tego by zażądali. 

Właścicielka gruntu zaproponowała gminie odkupienie za kwotę 30 tys. zł. 

Oznacza to, że gmina będzie właścicielem gruntu i nie będzie potrzeby 

przerabiania nawierzchni i zdejmowania trelinki. 

- Pytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Opinia Komisji: bez uwag. 



 

e) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 7 lipca 2025 r. w 

sprawie pomników przyrody. 

Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 10 do 

protokołu. 

- Petycja dotyczy aktualizacji prawa miejscowego w sprawie pomników 

przyrody znajdujących się na terenie Gminy Bielsk Podlaski oraz zobowiązania 

organu wykonawczego gminy do przedstawiania radzie gminy cyklicznego 

raportu dotyczącego aktualnego stanu tych pomników. 

-  Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, w oparciu o stanowisko Wójta Gminy, 

zarekomendowała uznanie petycji za niezasługującą na uwzględnienie. 

- Dyskusji nie przeprowadzono. Pytań i uwag do projektu uchwały nie 

zgłoszono. Opinia Komisji: bez uwag. 

 

f) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Bielska 

Podlaskiego z dnia 29 czerwca 2025 r. „na działalność Gminy Wiejskiej 

Bielsk Podlaski oraz decyzje zastępcy wójta” przekazanej w dniu 15 lipca 

2025 r. przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 11 

do protokołu. 

- Skarga dotyczy nieprawidłowości związanych z wydawaniem pozwoleń  na 

wydobycie żwiru i piachu w obrębie wsi Rzepniewo, gm. Bielsk Podlaski oraz 

niszczenia środowiska naturalnego na tym terenie. 

- Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała uznanie skargi za 

niezasadną, jednakże  projekt uchwały uwzględnia w uzasadnieniu sugestię 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w zakresie ponowienia kontroli 

występowania na nieruchomości inwazyjnej rośliny o nazwie „rdest japoński” 

oraz uregulowania oznakowania na drodze powiatowej ograniczenia tonażu 

samochodów ciężarowych korzystających z tej drogi.   

- Dyskusji nie przeprowadzono. Pytań i uwag do projektu uchwały nie 

zgłoszono. Opinia Komisji: bez uwag. 

 

g) Projekt uchwały w sprawie wniosku o zmianę Statutu Gminy Bielsk 

Podlaski w zakresie ustalenia nowego punktu obrad sesji Rady Gminy 

Bielsk Podlaski o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

- Wniosek Wójta Gminy wraz z projektem uchwały stanowi Załącznik Nr 12 

do protokołu. 

- Wniosek dotyczy wprowadzenia zmian w statucie gminy w zakresie 

wprowadzenia do porządku sesji rady gminy stałego punktu o nazwie „Trybuna 

obywatelska”. W przedłożonym projekcie uchwały uznano za zasadne 

rozważenie argumentów zawartych we wniosku, ale z uwagi na zarządzenie 

przedterminowych wyborów Wójta Gminy, ostateczne załatwienie wniosku 



powinno nastąpić w terminie do 30 czerwca 2026 r.  

- Autor wniosku (obecny na posiedzeniu) podziękował radnym za nieuznanie 

wniosku jako niezasadny. Daje to szansę na jego pozytywne załatwienie. 

Zwrócił jednocześnie uwagę na to, że nie wszyscy mieszkańcy wiedzą, że 

podczas sesji mogą zabierać głos w punkcie „Sprawy różne”. Wprowadzenie w 

statucie gminy proponowanej zmiany poprzez uwzględnienie w porządku sesji 

punktu „Trybuna obywatelska” spowodowałoby, że chętni do zabrania głosu 

nie będą mieli wątpliwości, że mogą to uczynić właśnie w tym punkcie. Dodał, 

że takie rozwiązanie zostało zastosowane w Radzie Miasta Bielsk Podlaski. 

- Przewodniczący Rady Gminy STANISŁAW OLSZEWSKI poddał w 

wątpliwość, czy taka zmiana jest niezbędna, ponieważ dotychczas prowadząc 

sesje nie zdarzyło się, aby komuś odmówił możliwości zabrania głosu. 

- ANATOL FILIPIUK zwrócił uwagę, że we wniosku jest zapis, aby 

rozstrzygnięcie sprawy przełożyć na czas po wyborze nowego wójta. 

- Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. Opinia Komisji: bez uwag. 

 

6. Sprawy bieżące. 

W powyższym punkcie przedstawiono: 

1) Wniosek mieszkańca gminy w sprawie dobrowolnego zrzeczenia się diety 

radnego. 

- Obowiązujące przepisy nie przewidują możliwości zrzeczenia się diety przez 

radnego. Radny może po wypłacie diety przeznaczyć ją i wpłacić na dowolny 

cel.  

2) Wniosek mieszkanki gminy o udostępnienie informacji publicznej oraz 

odpowiedź Przewodniczącego Rady Gminy do części dotyczącej oczekiwań 

wobec radnych i sołtysów. 

- Korespondencję w tej sprawie przekazano radnym do wiadomości. 

3) W związku z zarządzonymi wyborami przedterminowymi Wójta Gminy 

przekazano radnym treść rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów w 

sprawie zarządzenia wyborów, wybory odbędą się w dniu 30 listopada 2025 

r. 

4) Projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi Koła 

Gospodyń Wiejskich w Deniskach na Sołtysa Sołectwa Deniski 

- Wyjaśnienia Sołtysa i KGW w Deniskach przedstawiono na początku 

posiedzenia. Treść skargi oraz wniosek Wójta Gminy wraz z projektem 

uchwały  w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 23 

września 2025 r. na działania sołtysa Sołectwa Deniski stanowi Załącznik Nr 

13 do protokołu. 

 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

- Porządek posiedzenia został wyczerpany, w związku z tym o godz. 11.10 

radna DIANA BISZ zamknęła  posiedzenie komisji.  
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